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Rozhko Ilona, at all.), «Agroecological fundamentals of creation of artificial 

phytocenoses of energy crops for recultivation» (D’omin Dmytro, Kulyk Maksym, 

Rozhko Ilona), «Reclamation of marginal lands using rare energy crops» (Kulyk 

Maksym, D’omin Dmytro, Rozhko Ilona), «Agroecological aspects of rare energy 

crops growing in order to produce sustainable plant biomass» (Kulyk, M. I., 

Taranenko, A. O., Dʼomin, D. G., & Rozhko, I. I.), «Features of the use of energy crops 

in the conditions of Ukraine» (Rytchenko A., Rozhko I., Kulyk M.), та ін.  

На сьогодні продовжується робота з вивчення вихідного матеріалу для 

селекції енергетичних культур, окремі питання насіннєзнавства й виробництва 

садивного матеріалу та насінництва. Проводиться тісна співпраця з науковцями 

інших закладів вищої освіти та науково-дослідних установ. Це дозволило 

виокремити більш сучасні напрямки наукових досліджень кафедри: «Розробка та 

удосконалення елементів технології виробництва насіннєвого та посадкового 

матеріалу енергетичних культур» і «Розробка заходів поліпшення якості 

насіннєвого та посадкового матеріалу енергетичних культур» (керівник ‒ д. с.-г. 

н., професор М. І. Кулик).  

Отже, багаторічна робота з інноваційних наукових тематик кафедри 

селекції, насінництва і генетики щодо різнопланового вивчення енергетичних 

культур принесла свої результати: захищена докторська (Максим Кулик) та 

кандидатські дисертації (Ілона Рожко, Марина Галицька), підготовлені змістовні 

магістерські дипломні роботи, опублікована значна кількість наукових 

рекомендацій, монографій, довідників, фахових публікацій та статей в НМБ 

Scopus та WOS. 
 
 
 
 

ПРО ВИЗНАЧНОГО УКРАЇНСЬКОГО СЕЛЕКЦІОНЕРА 

ПЕТРА ПЕТРОВИЧА ШУДРЮ (1936-2015 рр.) 
 

Левченко Л.П., старший науковий співробітник  

Веселоподільська дослідно-селекційна станція Інституту біоенергетичних 
культур і цукрових буряків НААН України  

Біленко  О.П.,  старший  викладач  кафедри  землеробства  і  агрохімії  ім. 

В.І. Сазанова, к. с.-г. н. 
 

Полтавський державний аграрний університет 
 

Сьогодні ми хочемо розповісти про близьку нам людину, фанатичного 

агронома, визначного вітчизняного селекціонера Пера Петровича Шудрю. 

Протягом всього свого життя він наполегливо й послідовно працював, вносив 

свій вклад у розвиток сільськогосподарської науки, покращення виробництва 

сільськогосподарської продукції, процвітання рідної України. 
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Петро Петрович Шудря щиро поважав людей, умів створити 

доброзичливу, творчу атмосферу в колективі, прислухався до думок колег і 

щедро ділився своїми знаннями. Йому були притаманні щирість, відвертість і 

порядність, високий професіоналізм і компетентність, надзвичайна жага до 

життя, активна життєва позиція.  

Народився Петро Петрович Шудря 8 квітня 1936 року в селі Паніванівка 
Семенівського району Полтавської області. Дитинство його прийшлося на  

важкий военний і повоєнний час, навчання постійно поєднувалося з необхідною 

важкою працею як дома так і в колективному господарстві. Це привчило до 

відповідальності та ретельності в роботі.  

Після закінчення Березоворудського сільськогосподарського технікуму у 

1957 році, Петро Петрович розпочав свою трудову діяльність в місцевому 

колгоспі «Україна» на агрономічній посаді. Вищу освіту здобув у Полтавському 

сільськогосподарському інституті на агрономічному факультеті.  

В 1963 році, вже маючи значний практичний досвід і розуміння проблем 

сільського господарства, прийшов працювати на Веселоподільській дослідно-

селекційній станції. З дитинства знаючи ціну такому щоденно необхідному 

кожній людині продукту як хліб, обрав для себе важливий і важкий науковий 

напрямок – створення нових високопродуктивних сортів сільськогосподарських 

культур. Його багаторічний досвід у селекційній роботі, пізнання і відкриття 

нового знайшли застосування в створенні нових високопродуктивних сортів 

озимої пшениці, багаторічних трав, вівса. Петро Петрович Шудря є автором 

понад 20 наукових праць по вдосконаленню теоретичних і методичних проблем 

ведення селекції сільськогосподарських культур.  
Але найбільше уваги і праці Петро Петрович приділяв непопулярній у той 

час культурі – просу. За безпосередньої участі Петра Петровича й особисто ним 

у результаті плідної наукової селекційної роботи створено більше двох десятків 

цінних сортів проса.  
В даний час у Державному Реєстрі сортів рослин України знаходяться такі 

високотехнологічні сорти проса: Веселоподільське 16, Золотисте, Лана, 

Денвікське, Олітан, Аскольдо, Поляно, а з 2015 року нові перспективні Скадо і 

Полто, які займають у виробництві значні площі й користуються великою 

популярністю у господарників усіх регіонів України.  
Продовжуючи працю Петра Петровича Шудрі, науковці 

Веселоподільської дослідно-селекційної станції Інституту біоенергетичних 

культур і цукрових буряків Національної академії аграрних наук України в 2019 

році подали заявку на новий сорт проса Ярдуш. Цей сорт названий на честь 

завідувача лабораторією селекції і насінництва зернових, круп’яних культур та 

багаторічних трав (1991-1999 рр), справжнього агронома та мудрої людини 

(прізвище Шудря прочитане навпаки). Сорт Ярдуш внесений в державний реєстр 

в 2021 році, свідоцтво № 210925. 
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